Sportbericht

Bundesländercup 2017

Eferding



Liebe Sportfeunde!

Der heurige Bundesländercup 2017 der Allg. Klasse und Jugend wurde in Eferding ausgetragen. Der Veranstalter richtete bereits mehrere Großbewerbe aus und so ging auch dieser reibungslos über die Bühne! Vielen Dank dafür!

Das oberösterreichische Team der Allg. Klasse konnte sich bereits im Vorfeld sehr gut auf diesen Bewerb und die Anlage vorbereiten. Leider konnte OÖ auch heuer wieder nur eine Herrenmannschaft stellen. Der sportliche Leiter Gregor Müller gab aber ein ganz klares Ziel aus: den Titelgewinn wieder nach OÖ zu holen. Und mit der Besetzung: Exl Harald, Weibold Julian, Gaida Bernd, Dangl Mario, Müller Gregor und Brauner Florian, hatte man die besten Voraussetzungen dafür!

Nach einer sehr nervösen Anfangsrunde konnte man sich aber klar an die Spitze setzten und verweilte nach dem ersten Tag und 4 gespielten Runden auf Rang 1 und konnte somit den Tagessieg einfahren.

Am 2. Tag standen noch 2 Runden am Programm und es galt den Vorsprung zu verteidigen. In der letzten Runde wurde es nochmal richtig eng. Doch die erfahrenen Schlussspieler Müller Gregor und Brauner Florian konnten schlussendlich einen Vorsprung von 3 Schläge auf Wien und 5 Schläge auf Niederösterreich über die Runde bringen und somit den Sieg feiern.


Ich danke dem gesamten Team für die gute Zusammenarbeit!

Gregor Müller
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